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Graines de chercheursy
Que faut-1l pour qu’une
fleur se transforme en fruait
contenant des graines ?

@ BL 1-5-10



- Comment expliquer que certaines fleurs se
transforment en fruits contenant des graines
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en fruits contenant des graines
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Recueil des hypotheses eleves

Piste de travail possible

Travail par groupe de 3
Chaque éléve émet une hypotheése et la note sur le
placemat seul '
Puis 1ls confrontent leurs hypotheses et les
proposent

PARTICIPANT 2 :

Bilan commun :

PARTICIPANT 3: PARTICIPANT 4:




©

3 éminents scientifiques qui ont vécu a des eépoques
differentes ont formulés des hypotheses a la méme
problematique que vous.

Ils ont pu tester leurs hypotheses . Des documents
vous seront proposeés décrivant les travaux effectues
par chacun d’eux
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Grace a notre machine a
remonter le temps, vous
voila tous les 3 réunis pour
‘eéchanger sur vos

ohn 1%16110 g;ottet beme
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- =2 Travail par groupe de 3

Chaque ¢leve est un chercheur qui accéde a ses travaux de recherche sur
un padlet
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2. Chaque chercheur pendant 15 minutes remplit sa partie SEUL avec son padlet

3. On constitue un groupe d’experts: tous les camérarius, kolreuter et Darwin se
rassemblent. Ils échangent sur ce qu’ils ont remplis pendant 15 minutes

Caroline Al TL vcINe




Document éleve

L

bocl Comparer les expériences A et & :
Explique paurqual dans lexpérience B, le pieril
ne se tronsforme pas en fruit.

Document
collaboratif (a
coller)

. Comparer les expériences B et C: Quel est la

différence entre ces deux expériences.

. En déduire le riie du polien.

. Campare les expériences € (docl) et £2

[Dac2) : Explique paurquei dans 'expérience
CZ, le pistil ne se tronsforme pas en fruit
alars gue c'est la méme expérience

L

Deocl.Compaorer les expériences A et B -
Explique paurquel dans lexpérience B, le pistil
ne se tronsforme pas en fruit.

. Comparer les expériences B et C - Quel st la

différence entre ces deus expériences.

. En déduire le réie du polien.

. Campare les expériences € (docl)et £2

[Dae2) : Explique paurquei dans expérience
€2, le pistil ne ge tronsforme pas en fruit
alars que c'est la méme expérience
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Qu'est ce qui permet la transformation de ja fleur en fruit 2

ATELIER 2 |
1. Chogue scientifigue flashe son propre code et réponds aux gestions de son docume sous sa phote
2. Enswuite on &ch e quion a découvert avec ses 2 outres £minents scientifigues = pour ce jour uniguee.

‘L @
1. Deocl . Comparer les expériences & eT & : 1. ozl Ecrire la 2&€finition de la 1. A l'oide des dacs 1 et 3, précise le nom da
Explique pourquoi dans frexpérience &, le pistil podiinization fruit du waniilier

rne s Tronsforme pas en frouit.

2. Indigue la manipulaotion paur gque la Fleur
se transfarme en Fruit

2. Camparer les expériences 8 et £ : Quel esT la
différence entre ces deux expériences._

2. Doc2. Explique le rile des abeilles

. En déduire le réie du polien.

ZE. Doc3 et 4Expligue camment les flaurs E. E=plique pourguoi e fruit dua wan er ne
utilisent les insectes paowr permettre la produisait pas de fruits 4 la réuniocn avanT

4. Caompare les expériences O {docl) et 2 fabrication de leur Ffruit. 184t et en produisait au Mexigues
[ocZ) : Expligue pourquei dans 'expérience
C2, le pistil ne se troansforme pas en fruit
alars gue c'est la mEme expérience

Par un résumé court, réponds & la question en hawt du document -




Qu'est ce qui permet la transfoermation de la fleur en fruit ?

ATELIER 2

1. Mu“lflmﬁﬂmpmmﬂ:ﬂmmmlm&mmmum
2. Ensuite on échange ce qu'on a découvert avec ses 2 outres éminents scientifiques réunis pour ce jour unigue.

1. A l'oide des dacs 1et 3, précise le nem du
fruit du waniilier

1, Dozl.Ecrire la définition de o

1. Decl.Comparer les expériences & et B :
pollinizatien

Explique pourguod dans l'ex pé rience B, le pistil
ne e tronsforme pas en fruit.

&. Indigque lo maonipulation paur que la fleur
se transfarme en fruit

2. Comparer les expériences B et € - Quel est la
différence entre ces deux expériences.

2. Dec2. Explique e rile des abeilles

3. En déduire le réle du polien.

5. Docd et 4Explique comment les fleurs E. Explique paurquoi le fruit du vanillier ne
utilisent les insectes paur permettre la produisait pas de fruits & la réunion ovant
fabricotien de leur fruit. 1841 et en praduisait au Mexigue

Campare les expériences C {goclet O
[ac?) : Expligue pourquei dans l'expérience
C2, le pistil ne ze tronsforme pas en fruit
alars gue c'est la mEme expérience

Far un résumé court, réponds 4 la question en hout du document -




Tu peux faire ton travail d’autocorrection avec la

VIO €t s COOU UL

Caroline Aiello Brottet 6eme




